Je dana usecka AB. VySetiete, co je mnoZinou vSech bodli X v roviné, pro néz
plati |AX| = |BX]|.

Vlastnost 7 tedy piedstavuje podminka |AX| = |BX| . VSechny body X, které tuto vlastnost
maji, zafadime do mnoziny, kterou v souladu s pfedchozim ozna¢ime rovnéz V.

Maéme-li hypotézu, ze touto mnozinou M je osa o useCky 4B, musime dokazat, ze pro kazdy
jejibod plati |[AX| = |BX|.(,XEM = X € V)

Pro bod X=S tvrzeni plati trividlné. Dale predpokladejme, ze X # S.

Necht' X leZi na ose usecky
AB, coz je pfimka prochazi
jejim stfedem S, ktera je k ni
kolma.

Trojuhelniky XSA a XSB jsou
shodné podle véty sus
=>|AX|=1BXI
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Nyni zbyva ukézat, Ze pro libovolny bod ¥, neleZici na ose o usecky 4B, naopak nemtiZe platit
|AY| = |BY|.(,X &M =X ¢ V")

UvaZujme bod Y

nelezicina o. 0 je osa AB, tzn. prochazi

Bez Gjmy na Y jejim stfedem S a je k ni
obecnosti kolma

predpokladejme, ze

leZi ve stejné

poloroviné s hrani¢ni X

pfimkou o jako bod A.
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Oznaéme X A S B

prisecik usecky

?Y S 0souo. Podle trojuhelnikové nerovnosti v trojuhelniku
iz vime, Ze AXY plati

IAX1=1BX1. IAY 1< IAX [+ IXY1=IBX |+IXYI=IBY]



Misto toho, abychom dokazovali druhou implikaci ve tvaru ,,X € M = X & V%, je mozné
zdivodnit platnost implikace , X €V = X € M*.

V nasi situaci to znamena ukazat, ze libovolny bod X, pro ktery plati |AX| = |BX| , musi lezet
na ose o usecky 4B.

Trojuhelniky XSA a XSB jsou
shodné podle véty sss

Necht [AX 1=1BX. X => ﬂhly XSA a XSB jsou
Necht S znadi stred shodné.
AB. ProtoZe uhel ASB je pfimy,

je kazdy ze shodnych uhlu
XSA a XSB pravy.

To znamena, ze X leZina ose
o UseCky AB, coz je pfimka,
ktera prochazi jejim stredem

S a je k nikolma.
-

Vsimnéme si, Ze v prvni 1 tieti Casti je sice dokdzdna shodnost stejnych trojuhelniki, ale
vychazi se pfitom z jinych ptedpokladl. Proto je tato shodnost pokazdé zdiivodnéna jinak
(uzitim jiné véty) a jejim dasledkem je pokazdé také néco jiného. Je tedy videt, Ze obé Casti
diikazu nejsou obecné stejné a Ze nestaci jen mechanicky ,,obratit implikace®.

Dodejme, ze pti feseni ulohy ,,VySetiete, co je mnozinou vSech boda X ...“ zpravidla na
zacatku hypotézu neméame a potiebujeme ji ziskat. VétSinou proto takovou tlohu za¢indme
fesit od implikace ,,X € V = X € M*, kterou jsme tento vyklad ukon¢ili. Takto budeme
postupovat pii feSeni tloh v néasledujicim materidlu.



